



■本报记者 林超连 李想 文/图

9月1日,南安各中小学、幼儿园迎来开学的第一天。踏着轻快的脚步,孩子们又开始背上书包重返学校。伴随着家长叮嘱声、师生的欢笑声、学校的广播声……安静的校园,再次热闹起来。

开学第一天 心理调适为主

开学第一天,南安各中小学都举行了开学典礼和升国旗仪式。为了让学生收心,每个学校、每个班级以不同的形式迎接孩子们的返校。填写心愿卡、分享假期见闻……各种形式的主题活动让重返校园的学生很快就进入新学期的状态中。

上午7时45分,南安二小校门口前排起了长龙,同学们排队等候测体温,随后陆陆续续进入校园。一进入校门,一列“南安二小梦想号”的列车映入眼帘,迎接师生们的返校。

“同学,你好,这是送给你的明信片。你是一年级几班的?我带你到教室。”为了让一年级新同学尽快融入校园,二小组织了高年级同学到校门口帮忙迎新,这些小哥哥小姐姐们手里拿着一沓印有二小校园景观的明信片,一边分发给新生,一边热情地引领。

一年级新生小华对刚收到的明信片爱不释手。她告诉记者,虽然对学校还不熟悉,但收到这样的礼物很开心,也让自己对小学生活多了分期待。

“为了迎接新生,我们提前进行了校园文化的布置,并特别制作了校园十景明信片,凝练学校校园文化和精神内涵,让新同学一开学就对学校更加了解。”南安第二小学校长洪惠敏表示,开学第一天学校不上文化课,而是安排一些心理调适的课程,让孩子们调整状态,尽快适应学习期。下午,学校还将组织游园活动,让新生尽快熟悉校园。

在南安市第五小学,学校同样在校园布置上花了不少心思。迎新艺术拱门、红地毯、为学校代言拍照打卡……新学期在特有的仪式感中拉开序幕,重返校园的孩子们也多了分兴奋。

同样仪式感满满的还有第六小学的孩子们。开学第一天,跨过知礼门、正衣冠、朱砂启智、写人字、击鼓明志、感恩鞠躬……六小的老师们为孩子安排了一场仪式感满满的“开笔礼”,成了新生们的开学第一课。

南安市第一实验小学同学们的开学第一课也很特殊,在开学第一天的升国旗仪式上,学校请来了今年高考被清华大学录取的优秀校友许莹莹同学,为全校师生做励志分享。记者获悉,邀请在高考中考取优秀成绩的校友回校做励志分享,已经成为该校开学第一天的传统。

中心城区多所新校投入使用

昨日上午9时,在南安市第九小学教研楼前的小广场上,一场简单却不失庄重的升旗仪式宣告新学期的开启。伴着《义勇军进行曲》的旋律,240名一年级新生用稚嫩的童声唱起了国歌。

“孩子们,这是我们的第一个开学典礼,新学校,新学期,新征程,九小未来的美好蓝图期待着你们用勤奋和智慧来绘就。”国旗下,第九小学校长黄再辉对同学们表达了殷切的期望。

对一年级的小朋友来说,他们对崭新的校园和陌生的同学充满好奇。不过,在开学第一课的自我介绍中,在课间的嬉戏玩闹中,很多同学都结识到了新的小伙伴,和他们一起开心快乐地学习。

要适应新环境的不只是孩子们,还有今年刚刚被分配到第九小学的新老师们。大多数老师对新学校都赞不绝口。

今年刚刚考入第九小学任教的陈榕榕老师对新学期充满期待。“作为一所新学校,九小校园环境优雅整洁,硬件软件都非常棒,作为新老师,我们会全身心投入教学工作上,让家长满意,让社会放心。”她说。

第九小学校长黄再辉介绍,目前九小仅招收一年级新生,共开设了5个班级,学生数240名,教师数15人,学校的各项软硬件设施设备在不断完善中。“学校的建设一直牵动着很多家长及社会各界的心,市委市政府也非常重视,我们一定会做好本职工作,把学校办成一所让家长放心让社会满意的学校。”

记者了解到,今年秋季,包括第九小学、第十小学、第十一小学和第六幼儿园4所公办学校竣工投入使用,可解决小学学位4590个、幼儿园学位450个。



朱砂启智。



学写“人”字。



遇见小伙伴,快乐起飞。



开学了。



新生第一天,学握笔。



你们班在那儿。



欢迎乘坐南安二小梦想号列车。